

1 Травня застав Трудаших Канади на боевій позиції

ТИСЯЧІ МАЙНЕРІВ І ТІХНОЇ ДІТВОРИ КРОВС НЕСТ ПЕС З БОЄВИМИ ГАСЛАМИ ЗЛИЛИСЯ В ОДНУ ВЕЛИЧЕННУ ДЕМОНСТРАЦІЮ.

Колмен, Алта.

Першотравневий демонстрації 1930 року у кожній капіталістичній країні діяли настрій і змагання робітничих і селянських організацій і селян виявили своє невдоволення до буржуазної системи, яка вже віджила свою добу, а змагання до Радянського устрою, за диктатуру пролетаріату.

Ті самі змагання виявили робітничий майнерів і в Кровс Нест Пес. Такої масової і боевої демонстрації не було ще від 1923 року.

Ще далеко до Першого травня робітники Колмен, Блеймор, Белью і Гілкрест вирішили, щоб відбутися демонстрація у Блеймор на 1 травня о 2 год. пополудні. Підготовку зроблено добру. Після егрменту МВЮ оф Канада до роботи ніхто не йде.

На юнінших мітингах ухвалено, щоб в порозумінню зі шкільними тростями увільнити дітей від школи на 1 травня.

Так і зроблено. Зробили це і наші масові організації як ТУРФДім і РЗТ. Повибрали комітети у юнінших школах, у віділах українських робітничих організацій і партійних групах, які мали б перевести це святкування Перше травня.

Комітет завівся за роботу. Перш всего рішено, щоб розпродати 1,500 тегів по 25 ц. одиниць. Замовити 100 чисел "Воркера", а 1000 чисел "Юнг Воркера", наняти бресс банду з 25 осіб, спроводити бесідників, виробити спортивну програму і т. ин.

Раю на 1 травня переуважється одна за одною хмар, але дощ не стало. Сонце не тільки по світило, але і гріє. По дванадцятій годині в-полудні збираються робітники і робітничі, щоб товче на 2 год. пополудні прибути до Блеймор на площу призначену для переведення цього свята.

Як з Белью і Гілкрест з одної сторони зі сходу, так Колмен з другої сторони з заходу, буде до Блеймор по чотирьох милях, отже на шістку в демонстрації треба йти щонайменше одну годину.

Блейморські майнери йдуть на зустріч з боевими гаслами.

Зворушачою картина. Блейморські робітники і робітничі в числі кілька сотень порослих, та до 250 шкільної дітвори у чірках з ріжкими першотравневими написами на червоних плакатах та бресс бандою на переді, оцідували вже на демонстрації в Колмен та Белью — Гілкрест. Але тут нараз появилася за крунку довії парі демонструючих робітників і робітничих напереді з великим червоним прапором. Також привезено щось до їсть наповнених шкільною дітворою троків, які зараз алучилися з дітворою у Блеймор. Тільки що

й во алучено ці дві демонстрації з Белью і Блеймор, як зараз появилася третя демонстрація робітників і робітничих зі шкільною дітворою на переді, несучи червоні плакати з Колмен, які зараз алучилися з оцідуваннями на них демонстрантами. Крім демонструючих з Белью й Колмен сотки людей прибули до парку та поприходили з особа, які придучилися до загальної на шій Кровс Нест Пес демонстрації, яка відбулася у Блеймор. Демонстрація справлено на площу, де грають бейс бал. Кілько було всіх учасників, я не знаю, загальною говорили, що було поперх 3,000 з того до 500 шкільної дітвори й молоді. Перш всего заповнилися лавки, з яких публіка звисла дивитися на гру в бейсбал. Решта публіки зближалася до трибуни, з якої мають говорити промовці. Не бракує й хоронітели буржуазної диктатури. 6 кількох їх у своїх урятових уніформах, а в їх такі шпінтуни, диктативи, яких панається по їхніх чорних, підних ділах.

Не забарувало між ними й українських патріотів "інтелегентів", які своєю чорною пролетаріатною роботою вже за лізі півнати себе українському робітничу Канади.

На підвищення виступає голова цього свята т. С. Рок член Комуністичної Партії Канади. Перш всего покликав до слова двох чи трох репрезентативів від локалів М.В.Ю. оф К., які виявили своє щире відношення до 1 травня та взагалі до Радянського Союзу. Головними бесідниками були промовці від КПК.

В англійській мові говорив т. Г. Морфі, як дистриктовий організатор КПК й т. І. О. Солонян, як кандидат на посла до провінціального парламенту з рамени КПК на дистрикт Рокі Мантейн або Кровс Нест Пес.

Також говорив в англійській мові т. А. Епенов. В українській мові говорив т. А. Войтинич.

Всі бесідники з рамени КПК викрикали зраду соціал-демократів і реформістів та їх арданську роботу для робітничої класи, говорили про кризу в капіталістичних країнах, про велике безробіття, за добути в Радянському Союзі, про небезпечку надходної імперіалістичної війни, скерованої головно проти СРСР, про значіння й завдання компартії, врісті про надходні провінціональні вибори й т. ин.

По скінченні всіх промовців пошто спочтову програму, яку вже по більшій часті викрукала молоді.

По скінченні спортової програми около 6 години вечером публіка розійшлася домі.

Отак відвєтковано перше травня робітниками й робітничими та молоддю з місцевості Колмен, Блеймор, Белью і Гілкрест у Блеймор під керівінством КПК.

Учасник свята 1-травня.

ПІСЛЯ ПЕРШОГО ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ПОГРОМУ РОБІТНИКИ ЗНОВ УШИКУВАЛИСЯ В ЛАВИ.

Монтреал, Кве.

На заклик Комуністичної Партії Канади виступило робітничество Монтреалу на вулиці в день Перше травня. Демонстраційний похід мав початися від Плейс Вікер парку. Парк замкнула жиним кружком місцева поліція чия й тайна, не допускаючи робітників до парку. В 10 годині рано почали демонструвати робітники готуватися до мітингу. Комуністичний організатор тов.

погрому робітники й робітничі Монтреалу робили спроби таки влаштувати демонстрацію, збірвалися далі в демонстраційні гурти, однаке поліція скрізь громилла навіть найменші робітничі гурти, не допускаючи до походу. По усьому місті вганяла поліція пішо й на моторциклах за комуністами, розбиваючи навіть малі групи вулицями. Так гонила поліція монтердськя за робітниками цілий день.

Вечером відбувся масовий мітинг в одному з тутешніх театру. Сала просторого театру була заповнена робітниками. Віче відкрила дута орхестра "Інтернаціонал". Відтак слідували ще кілька робітничих боєвих пісень й заговорили промовці, надякалися озброєної поліції та її поготівля кинутися на демонструючих, й тільки не було причиною, що в демонстрації взяло участь до 200 робітників, решта йшли по боках вулиці, а не в шергах.

Поліція кинулася на дітей, вириваючи їм червоні прапори.

Попереду демонстрації йшли робітничі зі своїми дітьми, які несли малі червоні прапорчики, але поліція кинулася на оту малечу, насильно вириваючи з її рук прапорчики. В той час, як демонструючи йшли вулицями міста, дітвори шкільна під проводом радних міста й поліції йшла сєдвомом, викрикуючи дигими голосами проти робітників і робітничих.

Вкінці, як демонстрація пустилася до парку, поліція загеродила її дорогу й стала розганяти робітників і робітничих. Демонстрація розійшлася, а вечером в 8 годині у робітничій філіяльській галі відбули мітинг, п'ятуючи на цьому погромницькому поведінку поліції та міської влади.

Так Перше травня пройшло в нас під тими самими клобами, що і в других країнах та містах. В цьому році і вивдзорська соціал-фашистська поліція вилася за палк, видно, навчилася від своєї сусідської поліції в Дітроїт, де не жаліється палок безробітним.

Ще пару слів про дітвору, організовану радними міста. Коли я приглянувся тій дітворі, що так викрикала проти демонструючих робітників, я аж лаявся, що це діти самих робітників, всі вони були в нужденному, бідному вбранні, бідні, безкровні на обличчю. Отак вже змалку виховує капіталістична школа дітвору робітничу на ворогів працюючої класи.

Спершу вичіть кричати й прозивати власних батьків-робітників, а впресте в силу така дитина, вона буде громити робітників усякий вильночий робітничий рух.

Ще нагадаю мені, як я це ходив до церковно-приходської школи за часів царської Росії. Це було вчас революцій російського пролетаріату, в 1905 році. Я мав тоді 9 років. Одного дня випили саме робітників з фабрик на вулицю й демонстрували на вулицях з червоними прапорами й революційними гаслами. Ми сиділи в той час в школі. Побачивши оту демонстрацію, ми спитали наших вчителів, чого хочуть ті, що демонструють і хто вони є? Наші вчителі відповіли нам, що це самі лодарі, що не хочуть нічого робити, не хочуть навіть молитися богу. Тоді так само вчителі казали нам вийти на вулицю й кидати камінням на демонструючих робітників. Ми кидали на їх, натрачені вчительми закидували камінням наших рідних батьків, матерей.

І ту саму роботу, що виконував колись царат в Росії, за що роботу валилися зараз канадські "демократи". Й вони нацькують робітничу дітвору проти робітників, кажуть ї розбивати вже робітничі демонстрації, і їм так само говорять, що демонструючи робітники, це самі лодарі, що хочуть брати лише готове.

Царська влада і її поліція громилла робітників найгішими, а "демократична" поліція громить робітників робітничі маси. За оту ювівічну царську изгайду робітничі маси розплатилися вже царській самодержавній владі, вона наложила своєю головою за усі робітничі погроми.

Приїде час, заговорять це робітничі усього світу й Канади тєю самою мовою і теж відплатять демократам за їхні розбій клобами. А той час таки приїде колись!

Павло Гуджутов.

голова мітингу тов. Сидней пояснив вічевикам вагу й завдання Перше травня у визвольному русі боевого робітництва, а товариші Баксмон і Фрід перешовали історію робітничих класових боїв, у змаганні повалити капіталістичний лад, а встановити робітничу владу. Були ще промовці від юних піонерів, та Жінсекції КПК т-ка Шехтер. Останній промовив звільнений поліцією тов. Дубоєв на французькій мові, яка злучає на зростання робітничого руху в Канаді та фашистської погроми на здавлення того руху.

М. Рокко.

РОЗЮШЕНА ПОЛІЦІЯ КИНУЛАСЯ З КЛОБАМИ НА ЛАВИ ДЕМОНСТРАНТІВ.

Келгари, Алта.

Кожного року до тепер робітничество міста Келгари не святкувало Перше травня демонстрацією. Цього року за старанням місцевого відділу КПК сформовано першотравневий комітет, до якого ввійшли представники від усіх робітничих організацій. Комітет цей зладив програму свята, та побірів інші потрібні приготування. Щоби дати змогу більшому загальному робітничому участи в святі, комітет ухвалив відбутися масове віче на 1 травня в 5 годині пополудні в залі місцевого міського уряду.

Зали робітників мали демонструвати вулицями міста. На 1 травня перед 5 годиню зібралася близько 3000 робітників і робітничих. В 5 годині почалося віче. Промовці розказали присутним про значіння Перше травня для робітничого руху, та про теперішню безробіття в цілому світі, в Канаді зокрема. Последній з промовців т. Шварц вказав присутних, щоби формулували в чітких і йшли демонструвати вулицями міста. Коли робітничі почали формувати колонії, інспектор поліції зажадав їм вийти на демонстрацію. На це він дівав відповідь, що громадянам не треба півних пермітів на демонстрацію. Тоді

поліція загоріла дорогу демонстрантам і не впустила їх на головні вулиці міста. Демонстранти супроводжені поліцією поманерували бичами вулицями з надією, що підчас демонстрації їх ради збільшаться і їм вдасться перемогти заборону поліції. Але не сталося так, бо поліція на одній з бичних вулиць зажадала, щоби демонстранти кинули свої прапори і розійшлися. Це обурило робітників, але поліція, не гаючи часу, почала сама виривати від них прапори. Робітники поставили поліції опір та це не помогло, бо в тій же хвилі поспішалися поліцейські клоби на голови демонстрантів, головно молодих товаришів, членів Ліги Комуністичної Молоді.

П'яток товаришів і двох товаришок поліція арештувала, а прочих демонстрантів розганяла. В обороні арештованих стаула КРФІ і їх звільнює наступного дня за зложенням бейл-у по \$100 за кожного. Судова розправа над арештованими має відбутися в середу 7 травня.

Так розправляється суди капіталу з свідомими робітниками, які мають відвагу піднести голос протесту проти теперішнього хижацького ладу.

Робкор.

РАДНІ МІСТА ВИНДЗОР "ОЗБРОЇЛИ" ШКІЛЬНУ ДІТВОРУ НА РОЗБИТТЯ ДЕМОНСТРАЦІЇ.

Іст Виндзор, Онт.

Трудний Іст Виндзор святкували Перше травня під проводом Комуністичної Партії Канади. Ще кілька днів до першотравневого свята розповсюджено дотечки, в яких закликала компартія місцеве робітничество до масової участі в демонстрації на Перше травня. Демонстрація мала початися після масового мітингу в 3 годині пополудні в Ленскері парку.

В 3 год. пополудні вже чекало близько 2000 робітників і робітничих в парку. Мітинг відкрив тов. Ванлан, вказуючи на важке положення трудаших і готівість вибороти собі краще життя. Такамо він пояснив усім учасникам, длячого збирається робітничество усього світу в день Перше травня і які вони мають ставити воно до пануючої класи капіталу.

Після його промови від Ліги Комуністичної Молоді т-ка Гіммелфарб. В часі її промови виступили на те саме місце, де промовляли бесідники до робітників, представники міської влади, ведучи наперед себе півсотні дітей. Усі ті дітвори мали з собою трубки, свистаки й інші верескливі прибори. І вчас, як робітничі бесідники промовляли, ота дітвори на дашний знак представників міської влади грубіла, овистала, кричала не своїми голосами, намагачись спровокувати робітників.

А поліція з кломаби тільки й чекала навкруги, щоби кинулися на робітничу масу і громити її клобами по готовах.

Та робітники не дали себе спровокувати. Вони ще тубі сціпилися навколо своїх промовців, не зважаючи на дикі голоси й свисті зорганізованої радними міста шкільної молоді.

На мітинг промовляли бесідники від мадьярської, філіяльської й української організацій. Останній промовив т. Смит з Торонто. У своїй промові він переповів значіння Перше травня у робітничому боевому русі, про сьогочасне безробіття, яке охопило капіталістичні країни, а так само й Канаду, вказав на класові бої революційного робітництва, що йдуть зараз по усьому світі за повалення капіталу, а встановлення диктатури пролетаріату, вкінці заговорив за п'ятирічний план розвитку Радянського Союзу, який намагаються капіталістичні країни зрвати й не допустити до його виконання, вбачаючи в ньому свою загладу.

Після того стали робітники й робітничі готуватися до походу. Леда встигла розвинути червоний прапор, як кинулася поліція на його, намагачись одірвати прапор від робітників. Похід рушив. На чаль, чимало робітників, що вчасі мітингу слухали увязно

промовців, надякалися озброєної поліції та її поготівля кинутися на демонструючих, й тільки не було причиною, що в демонстрації взяло участь до 200 робітників, решта йшли по боках вулиці, а не в шергах.

Поліція кинулася на дітей, вириваючи їм червоні прапори.

Попереду демонстрації йшли робітничі зі своїми дітьми, які несли малі червоні прапорчики, але поліція кинулася на оту малечу, насильно вириваючи з її рук прапорчики. В той час, як демонструючи йшли вулицями міста, дітвори шкільна під проводом радних міста й поліції йшла сєдвомом, викрикуючи дигими голосами проти робітників і робітничих.

Вкінці, як демонстрація пустилася до парку, поліція загеродила її дорогу й стала розганяти робітників і робітничих. Демонстрація розійшлася, а вечером в 8 годині у робітничій філіяльській галі відбули мітинг, п'ятуючи на цьому погромницькому поведінку поліції та міської влади.

Так Перше травня пройшло в нас під тими самими клобами, що і в других країнах та містах. В цьому році і вивдзорська соціал-фашистська поліція вилася за палк, видно, навчилася від своєї сусідської поліції в Дітроїт, де не жаліється палок безробітним.

Ще пару слів про дітвору, організовану радними міста. Коли я приглянувся тій дітворі, що так викрикала проти демонструючих робітників, я аж лаявся, що це діти самих робітників, всі вони були в нужденному, бідному вбранні, бідні, безкровні на обличчю. Отак вже змалку виховує капіталістична школа дітвору робітничу на ворогів працюючої класи.

Спершу вичіть кричати й прозивати власних батьків-робітників, а впресте в силу така дитина, вона буде громити робітників усякий вильночий робітничий рух.

Ще нагадаю мені, як я це ходив до церковно-приходської школи за часів царської Росії. Це було вчас революцій російського пролетаріату, в 1905 році. Я мав тоді 9 років. Одного дня випили саме робітників з фабрик на вулицю й демонстрували на вулицях з червоними прапорами й революційними гаслами. Ми сиділи в той час в школі. Побачивши оту демонстрацію, ми спитали наших вчителів, чого хочуть ті, що демонструють і хто вони є? Наші вчителі відповіли нам, що це самі лодарі, що не хочуть нічого робити, не хочуть навіть молитися богу. Тоді так само вчителі казали нам вийти на вулицю й кидати камінням на демонструючих робітників. Ми кидали на їх, натрачені вчительми закидували камінням наших рідних батьків, матерей.

І ту саму роботу, що виконував колись царат в Росії, за що роботу валилися зараз канадські "демократи". Й вони нацькують робітничу дітвору проти робітників, кажуть ї розбивати вже робітничі демонстрації, і їм так само говорять, що демонструючи робітники, це самі лодарі, що хочуть брати лише готове.

Царська влада і її поліція громилла робітників найгішими, а "демократична" поліція громить робітників робітничі маси. За оту ювівічну царську изгайду робітничі маси розплатилися вже царській самодержавній владі, вона наложила своєю головою за усі робітничі погроми.

Приїде час, заговорять це робітничі усього світу й Канади тєю самою мовою і теж відплатять демократам за їхні розбій клобами. А той час таки приїде колись!

Павло Гуджутов.

ональний концерт в Українським і Фінляндським Робітничих Домах. В Укр. Роб. Домі розпочала концерт Фінляндська духа орхестра і wraz з хором відграли і відсвистали "Інтернаціонал". Далше виступали фінляндські старші і молоді товариші з філіяльними інструментами. В той час, як фінляндські товариші виконували програму в нас, наша орхестра і гурток танцюристів народних танків виконували програму у фінляндському Роб. Домі. Опісля наша орхестра і танцюристи народних танків виконували концерт в Укр. Роб. Домі. З українських промовців говорив т. Н. Ткачук, а в англійській мові т-ка Бюгей. Промовці представили робітникам атакування капіталістичної класи на Радянський Союз і робітничу класу взагалі.

На мітинг ухвалено дії резолюції протесту проти терору капіталістичної класи в Канаді і Злучених Державях.

Одна з тих резолюцій протесту, Дотергій, що в тепер арештований, домагаючися його звільнення, друга резолюція протесту була в задоволенням впустили політичних в'язнів в Канаді, які томляться в канадських тюрьмах зате, що вони борються за ліпше життя робітників. Робітники в Тімміне заперестували проти фашистської атаки капіталістичної класи на робітничих кращих борців повстанням з місць.

Вечером відбувся інтерв'ю.

Робкор.

І РУШИВ ПОХІД ТРУДАШИХ ТІММІНС ВУЛИЦЯМИ МІСТА.

Тіммінс, Онт.

День Першого травня небув дуже сприятливий, бо дощ падав майже цілий час, однаке демонстрація випала несподівано добре. В годині шестій вечером, коли похід починався, сонце вишло за хмар. Перед розпочаттям походу т-ка Бекі Бюгій з Торонто промовила про значіння Першого травня, та чому в цей день мільйони робітників демонструють свої боеві гасла.

Далше під звуками орхестри рушив похід головними вулицями Тіммінесу. Песено чимало напівів, які висвітлювали алідні робітників, та закликали ставати в обороні Радянського Союзу. Молоді піонери несли гасла:

"Робітничі діти, вступайте до молодих піонерів! Ми завжди готові!"

Обійшли ми містом і закінчили демонстрацію коло спортивної площі там, де ми й почали нашу демонстрацію. Тут відбулося віче, на якому говорив далше т-ка Бюгій. Вона в своїй промові з'ясувала гірке положення робітників по цілим капіталістичнім світі, та як капіталістичний світ щалеюно приготувався, щоби розбити батьківщину пролетаріату Радянський Союз тільки тому, що там робітники самі правлять своєю країною, самі користуються своїми здобутками.

Вечером відбувся інтерв'ю.

Робкор.

МІТИНГОМ ЗУСТРИЛИ МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ БОЄВОГО ПРОЛЕТАРІАТУ.

Торолд, Онт.

День 1-го травня є міжнародним днем революційного робітничого свята.

По цілому світі організовані робітники в день Перше травня роблять демонстрації, домагаючися кращих умов праці, підвищення заробітної плати, та жадають політичних прав.

Старанням місцевої групи КПК відвєтковано в нас Перше травня концерт-мітингом.

Концерт-мітинг відкрив тов. І. Бойчук, який вкортці пояснив значіння цього концерту і чому ми святкуємо Перше травня.

По відгранню мандоліновою орхестрою кілька революційних пісень виступив з промовою місцевий тов. В. Галандай. Тов. Галандай в своїй

промові звертав найбільше увагу на безробіття, яке охоплює величезну масу робітничества. Говорив про рационалізацію, яка в капіталістичній системі господарки спричинюється у великій мірі до безробіття.

Другим з ряду промовляв підвищення заробітної плати, який в довший промові череповів бо роботу, яка зараз ведеться між капіталом, а робітничеством, спінують також про загрову війни, яку всесвітній капітал готує проти Радянського Союзу.

Слід зазначити ще й те, що на травневому мітингу був репортер англійської буржуазної газети, а також кількох політменів, які приїхали потинитися на цю "червону небезпечку".

Член КПК.

МИ СВЯТКУВАЛИ ПЕРШЕ ТРАВНЯ МАСОВИМ КОНЦЕРТ-МІТИНГОМ.

Ріджайна, Саск.

В четвер, 1 травня, робітничі і робітничі міста Ріджайни святкували пролетарське свято.

З огляду на це, що робітничество розбите на різні табори і не підтримує робітничої справи, ми не мали нагоди задемонструвати разом з цілим пролетаріатом в цей великий день Перше травня. Старанням місцевої групи КПК відвєткували Перше травня величавим концерт-мітингом в Укр. Роб. Домі. Першою точкою на програмі хор і ДМО відспівали "Інтернаціонал", були і другі точки на програмі свята.

Від КПК промовив тов. Стюкс, який говорив на англійській мові. В своїй довший промові товариш череповів ція сяду історію Першого травня, він вказав, що зараз по всіх капіталістичних країнах робітники протестують проти вискукування, по всіх паяських країнах

проливаєтся робітничя кров за правду. На Перше тавня пролетаріат підраховує свої сили до завтної боротьби з своїм ворогом капіталом. Прикінці своєї промови тов. закликав присутніх, щоби ставали членами комуністичної партії, яка дійсно веде працюючої маси до вивольнення.

Далі почав продовжатись концерт, перебігло кілька точок і виступила з промовою т-ка Дубик. Вона також череповила, чому ми робітничі святкуємо Перше травня, розказала про жіноцтво, яке також під червоним прапором демонструє сьогодні по усіх країнах світу під проводом комуністичної партії, яка є авангардом пролетаріату. Після того заграє слово тов. М. Гнатюк на українській мові. Він так само череповів про мобілізацію сил на Першого травня і на тім концерт-мітинг заквив співом пролетарської пісні.

Робкор.